

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ!

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F. és Friedmann F., urak üzletében.

Felolós szerkesztő:

Dr. VAINA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f.
3 hasábos garmondsor 18 f. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A hirdetés.

Brassó, ápr. 30.

Mindenki tudja, milyen igazságtalan és hátrányos volt a hirdetésbélyeg. Most július 1-én megszűnik s új hatalmas perspektíva nyílik meg nemcsak az iparosok, kereskedők és egyéb hirdetőik, de az újságolvasó, a fogyasztó nagyközönség előtt is. Nemcsak az újságkiadók, nem az iparosok és kereskedők, hanem igenis a nagy közönség előnye a hirdetésbélyeg eltörlése s az ez által előidézendő hirdetés-szaporodás.

Mert a hirdetés manapság már közintézménynek nőtt ki magát. Nem a magánvállalkozás, az üzletszempontról szabad felfogni azt a módot, mellyel a kínálat a fogyasztás tudomására jön és megfordítva, hanem a közérdek szempontjából, éppen úgy mint a vasutakat, vagy a kulturális intézményeket. Mert a fogyasztás és kínálat között való viszony fenntartása, rendezése és rendszerbe foglalása olyan követelménye a modern kornak, a mely elől kitérni nem lehet, a melynek fontosságát hogy elismerjük mindenképp, ez mindnyájuknak érdeke.

És így is van ez már évtizedek óta az ipari, kereskedelmi forgalom és a kultura dolgában előbbre haladott nyugati népeknél. És hogy nálunk nem volt így, annak két főoka van. Az egyik a hirdetésbélyeg, mely a hirdetésre utalt emberek nagy százalékát a hirdetésről visszatartotta. Ez az ok most elmulik s vele többé számolni nem kell.

A másik ok a magyar publikum megfoghatatlan közönsége a hirdetés iránt. A magyar újságolvasó és fogyasztó közönségben nagyrészt hiányzik az érdeklődés az iránt, a mi a hirdetésrovatok között van. És ez a főbaj, mert ha nem olvassák a hirdetést, ugyan mi értelme van akkor neki?

A magyar újságolvasók óriási százaléka a lap elolvasása alatt azt érti, hogy végig futja a vezércikket, tárczát, táviratokat, napihireket s egy-két pillantást vett a többi rovatokba. A mi

azután jön, a számos oldalra terjedő hirdetés, annak már sokkal csekélyebb fontosságot tulajdonít s ha talán el is olvassa, ezt nem azért teszi, hogy okuljon belőle, hogy hasznát vegye. Pedig mennyi tanulságos, hasznos, a mindennapi életben okvetlenül szükséges tudnivalót tartalmaznak a hirdetésrovatok! Megtalál ott mindent, szükségleti cikket és tisztába jön minden szükségleti cikknek helyes beszerzési forrásával, árával és elterjedtségével. Megtanulja, micsoda újabb vívmányai vannak az iparnak és kereskedelemnek, micsoda változásokon mentek keresztül az egyes tárgyak formája, használata, kelendő-sége. Közvetlen tapasztalásból szerez meggyőződést magának a kereskedők, iparosok, gyárosok, termelők, szóval a kínálat versenyeről és versenyképességéről s ezekből levonhatja magának a hasznos tanulságot. És ugyanezen hasznos meríti a kínálat a fogyasztó közönség hirdetéséből. Megtudja hol, mi és milyen áron kelendő és ehez képest rendezkedik. A személyek között való érintkezés „állások üresedése, betöltése stb.” dolgában is pompásan bevált a hirdetésforma.

Mindezt nem ismerték még felkelőleg nálunk. A Timesben, a Figaróban, a berlini és bécsi újságokban a hirdetések száma naponta ezer és ezer, a legnagyobb cégek legelterjedtebb cikkeiket hirdetik itt és ezen hirdetéseknek fényes eredménye van.

Nálunk ellenben nem szívesen és szívszorongva adják fel a kereskedők és iparosok hirdetéseiket, mert attól félnek, hogy a publikum nem olvassa őket, a miért is általában nincs és nem lehet eredménye a hirdetéseknek. Gyakran megeskik, hogy egyes magyar cégeknek a magyar lapokban közzétett hirdetéseiről több érdeklődés nyilvánul a külföldön, mint a magyar közönség körében. S így aztán megtörténik az is, hogy míg a külföldi fogyasztás az újság hirdetés révén Magyarországon szerzi be szükségletét, a magyar fogyasztó ugyanezt a cikket külföldről vásárolja — természetesen

méregdrágán. S mindez azért van, mert a mi közönségünk nem szentel kellő figyelmet a hirdetéseknek. Joggal várhatja mindenki a hirdetésbélyeg eltörlésétől a magyar ipar és kereskedelem fellendülését. Most, a mikor hazafiás és hasznos divattá kezd válni a magyar ipar pártolása és az iparnak és kereskedelemnek megadták a módot arra, hogy olcsón hirdethessen: a magyar ipart és kereskedelmet pártoljuk, midőn figyelemmel kísérjük és igénybe vesszük hirdetéseit.

Belföld

Brassó, ápr. 30.

A képviselőház ma d. e. 10 órakor ülést tartott, a melyen felolvasták az új ülészakot megnyitó királyi kéziratot. — A főrendiház e végből d. e. fél tizenkét órakor tartott ülést s egyuttal megválasztotta a tiszti kart is. A szakbizottságokat május 1-én választja meg.

Gulner Gyula belügyi államtitkár e minőségében hivatalosan a múlt pénteken lépett érintkezésbe először Széll Kálmánnal, mint belügyminiszterrel.

A tisztviselők fizetésének javítására a kormány előkészületeket tesz. Az is hírlik, hogy a fizetésjavítás követni fogja a királyi civillista fölemelését.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a dunántuli Szombathely és Sopronba utazott, az ottani gyártelepek megtekintésére.

Külföld.

Brassó, ápr. 30.

Ő Felsége elnöklete alatt múlt szombaton minisztertanács volt, melyen a Bécsből távollevőket kivéve az osztrák kabinet összes tagjai résztvettek.

Az osztrák kormány fel fogja vetni a kérdést, hogy ne terjesszék-e a korona elé azt a javaslatot, hogy a kvótát július elsejétől fogva egy évi időtartamra, tehát 1901. júl. 1. a korona állapítsa meg.

Berlinben lázas munkát fejtenek ki, hogy a német császár kívánsága és szívének vonzalma szerint méltóan fogadják Ausztria császárját és Magyarország királyát. Május 5-én este a király a testőr gránátos ezredével ebédel. Ugyanezen nap az Operában disz-előadás lesz.

A pápa tegnap fogadta a magyar zarándokokat, a kiket Császka György kalocsai érsek vezetett.

Színház.

Brassó, ápr. 30.

Blumenthal és Kadelburg uramék ugyancsak jól összefogtak, mikor az „Aranykakas“-t megírták. Ötletet ötletre, éleztet éleztet halmoztak és — megteremtettek egy életképet. Életképet! Miért nem bohózatot? Ez már az ő dolguk, arról mi nem tehetünk, hogy életképnek nevezték el a bohózatot, s ez az elnevezésbeli kis tévedés nem is olyan nagy hiba, a miért követ dobhatnánk a szerzőkre.

A szombaton este színrekerült „Aranykakas“-nak meséje nincs, hanem az egész inkább epizódok csoportosítása, tehát a mese nem egységes. Annál inkább megvan benne a hely és az időegység. A szellemességet és ötletgazdagságot e darabtól elvitatni nem lehet. Mulatni, élvezni annyit lehet e szindarab végignézése alatt, hogy azt elmondani, leírni nem is igen lehet. Jó bohózat, annyi tény, s hogy kassza darab az is tény, mert megtelt a színház közönséggel, és valószínűleg még máskor is meg fog telni, ha e darabot adják, mert mulattató, kacagtató életkép. A mulattató életképet pedig mindenki szívesen megnézi, hisz az igazi életképek ugyanis nagyon sötét színűek, csak néha-néha kacagtatók.

Az előadással minden tekintetben meg vagyunk elégedve.

Az „Aranykakas“ fogadósnéja (Tiszayné), kit ez alkalommal tisztelői virágosóval tüntettek ki, aranyos egy fogadósné volt. Játékával és énekszamaival sok tapsot aratott.

Tiszay (Dachselmayer) állandóan derűtségben tartotta a közönséget. Méltóan játszott eddigi jó hírnevéhez.

Miklósy Ilona (Erzsi) kis szere-

pében is ügyes volt Komlósy Ilonkával (Klárka) együtt.

Vágó Béla (Horváth, tanár) természetesen és kellően alakította az öreg tanárt, Delli Lajos (Dr. Gyárfás) szintén elismeréssel állotta meg helyét. Nádaszy (Müller), kit, a mint megjelenik a színen, azonnal meg szoktak tapsolni, most is rászolgált a taps-fogadtatásra.

A szombati előadás bővelkedett tapsban és — bevételben, s így valószínű, hogy ezuttal nemcsak a publikum volt megelégedve a színészekkel, hanem a direktor is — a publikummal. Kívánatos volna, hogy állandóan így legyen. —e—

* * *

„A gyimesi vadvirág“-gal versenyző népszínmű „Mária bátyja“ került tegnap este bemutatóra. Az eléggé szép számú közönség fokozódó érdeklődést tanúsított az előadás iránt.

Ifj. Bokor Józsefnek ez a darabja sikerült alkotás. A szereplő személyek, a kik a darab cselekményének tevőleges részesei, egytől-egyig jól jellemzettek. Az irány, mely a darabban megnyilvánul s az eszme, mely abban ügyes módon és helyes megoldással kifejezésre jut, eredeti. A cselekvények fokozatos és természetes fejlődése a helyes mederben folyó. Egy szóval a darab minden tekintetben jó munka sméltó versenytársa lehetett Géczy István „Gyimesi vadvirág“-jának.

A jó darab, jó előadásban is került színre. A czimszerepet játszó Mezei (Halmos Gyuri) valamint Székula Sárika (Gyuri felesége) minden tekintetben kitétek magukért. Temperamentum, érzelm a kellő módon nyert kifejezést játékokban. Miklósy Ilona (Mária) és Komlósy I. (Erzsike) a két testvért játszotta. Ügyes játékok mint mindig úgy most is hatott s a közönség azt hálásan meg is jutalmazta. Jó alakítást nyújtott Vágó Béla (Mogyoró Péter), aki a tipikus magyar parasztgazdát igaz mivoltában

állította elénk. Helyes felfogás és átgondoltság nyilatkozott meg továbbá Rajz, Németh, Kozma és Delli játékában is.

HIREK.

Brassó, ápr. 30.

— Lapunk jövő száma a május elsei munkásünnep miatt szerdán jelenik meg.

— Színügyünk. A színibérlők által kiküldött bizottság a múlt szombaton d. u. ülést tartott és megelégedését fejezte ki Tiszay Dezső színigazgatónak eddigi működése felett; valamint intézkedett, hogy a bérlőgyűjtés a jövő színi időnyre már a társulat ittléte alatt megkezdődjék. A mint értesülünk, a gyűjtőívek már ki is adattak és a gyűjtés a mai napon megkezdődött. Első sorban az eddigi bérlők fognak megkérdeztetni, megtartják e a jövő színi időnyre is helyeiket.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügy-miniszter Bedő Gyula gyergyószentmiklósi kir. járásbirósági segéd-telekkönyvvezetőt a brassói kir. törvényszékhez telekkönyvvezetővé nevezte ki. — A Magyar Allamvasutak igazgatósága Pakucs Gyula brassói hivatalgyakornokot a VI. rangfokozat 3 osztályába hivatalnokká nevezte ki.

— miniszteri biztosok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a brassói felső kereskedelmi iskolánál az 1900 év folyamán tartandó érettségi vizsgálat vezetésével — miniszteri biztos minőségben — dr. Kiss Mór kolozsvári egyetemi nyilvános rendes tanárt bizta meg. — A brassói görög keleti román felső kereskedelmi iskolához ugyanilyen minőségben Putnok Miklós, a lugosi állami főgymnásium igazgatója; a fogarasi állami felső kereskedelmi iskolához pedig Orbán Ferencz, a brassói állami felső kereskedelmi iskola igazgatója lett kiküldve.

— Zenés ébresztő. Holnap — május 1-én — reggel 5 órakor az 50. gyalog ezred zenekara vig zeneszóval fog a Fekete utcái laktanyából kiindulni, hogy a szo-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Örökség.

— „A Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

A haldokló az ajtó felé tekint, várja őt, ki talán mégis eljön, hogy lefogja szempilláit. A vonat talán ép most fut be a pályaudvarba és hozza a fővárosból az ünnepezt író- az itt haldokló szerencsétlennek testvéröcsését.

Jól sejtette: a szomszéd szobából léptek hallatszanak, a nyíló ajtón a feldult arczu fivér lép be uti öltözékben:

— Ottó! . . . Csak ennyit tud mondani és odarogy a beteg ágyára. Kezébe temeti arczát és zokog.

— Géza, szól a nagy beteg, kelj fel és beszéljünk komolyan, már kevés az időm és ezt fel kell használnunk jól, a — te érdekedben.

Ottó felemelte fejét és kétségbeesett tekintettel szegezte bátyjára, ki egy folyóban beszélt most, sietve, hogy kifogjon a halálon, mely már-már hatalmába keríté, hogy ideje előtt elhallgattassa.

— Vánkosom alatt vannak az ujságok és látom, hogy ez a könyved is örí-

ási irodalmi sikert hozott nevednek. Hallgass ide, itt van íróasztalom kulcsa, egy-két értéktárgyon és kevés készpénzemen kívül egy lepecsételt csomagot találsz benne, ezt vedd magadhoz, mert ez számra az én örökségem. Nagy sikereket fogsz elérni vele, nagy lesz a te dicsőség, öcsém, csak bizalom.

A beteg elhallgatott, hogy kissé kipihenje magát. Azután ismét előbbi sietőségével folytatá:

— Minden erőmet, képességemet, tudásomat ebbe a műbe öntöttem, hattyudalom ez utolsó munkám, Géza. Életem csalódása, szerelmi csalódásom, küzdelmeim, — mind, mind adtak anyagot e műhöz, mely téged halhatatlanná fog tenni.

A beteg visszaesett, egyet sóhajtott és meghalt. Öcsese pedig, kinek a halott halhatatlanságot ígért, kétségbeesetten, feldult arczczal ott zokogott egész éjen át a halottas ágnál.

— Másnap hirül hozták a lapok, hogy a nagy eszű író, a fényes tehetségű és genialis Kutasy Gézát, ki egyik nagy regényével csak ép most keltett szenzációs feltűnést, súlyos gyász érte. Egyetlen rokona, fivére, ki világgyűlölő és zár-

kozott ember volt, a vidéken meghalt. Távolról sem volt olyan nagy eszű ember, mint illusztris fivére, és mint remete élt odujában. A nagy író bátyja temetésére szülővárosába utazott.

Elárasztották a fiatal Kutasy Gézát a részvét minden nyilvánulásával. És Kutasy Géza megtörtén követte fivére koporsóját, hosszan nézte a nyitott sirt, hova két vastag kötélágon a nehéz érczkoporsót leeresztették. Az utolsó aktusnál is várta, hogy megmozdul az érczkoporsó, felnyilik fedele és kilép abból Ottó, ki egész életén át vezette, mentora volt és a kinek létehez fűződött az ő élete.

Mikor a sirt betemette az ásók munkája, Géza elalélt. Hazavitték, a halottas házba. Addig rá feleszmélt és minden ápolást visszautasított. Alig várta, hogy magára maradjon; ekkor elővette a kulcsot, az íróasztal kulcsát.

Az íróasztal felett Géza olajfestett képe függött. Géza úgyérezte, hogy az ő arczképe nem méltó e helyen, mely alatt Ottó az ő legszebb munkáit írta. És a fekete ruhába öltözött fiatal ember megborzongott. Szegény bátyja! Milyen nagy ember ő, voltaképen pedig semmi, mert minden sor, minden betű, minden az ő neve alatt megjelent: az ő drága halott-

kásos május elseji zenés ébresztőt a különböző utcákon játsza el.

— **Pályázat.** A brassói törvényszéknél dijnoki állásra pályázat van hirdetve. Pályázati határidő négy hét.

— **Slaviansky Nadina** 40 tagból álló orosz nemzeti énekkara által a XVI és XVII.-ik századbeli jelmezekben nagy oroszországi Balalaika zenekarának közreműködésével nagy hangverseny rendezetik május hó 7-én és 8-án a „Vigadó” nagytermében. A fölötté érdekes műsor 3 szakaszból áll. Slaviansky Nadina hírneves énekkara Nagyszebenből érkezik városunkba, a hol május hó 4-én tart hangversenyt. Lapunk legközelebbi számában közölni fogjuk a teljes műsort.

— **Tűz.** Aldea Bukur Kereszt-utca 29 sz. a. lakó földmives csüre tegnap reggel 1/4 órakor meggyult és rövid idő alatt a benlevő szalmával együtt a lángok martaléka lett. A tűz oka ezideig még nem tudható.

— **Sétatéri zene.** Helynap — május 1-én — reggel 7 ó. az alsó-sétatéren a városi zenekar játszik.

— **Országos színész-kongresszus.** Május hó 1-én kezdődik az országos színész-kongresszus Budapesten, amely 3 napra van tervezve. Tiszay Dezső igazgató és Nádas József tegnap d. u. a gyorsvonattal utaztak el a kongresszusra.

— **Népgyűlés.** A városi sörház üvegtermében május 1-én délelőtt 10 órakor népgyűlés lesz. Napirend: I. Május 1-ének jelentősége. II. A Budapesten tartott szociáldemokrata kongresszusra küldöttek jelentése.

— **Lóosztályozás.** A helybeli lótulajdonosok értesítettnek, miszerint az ide; lóosztályozás a helybeli barompiaczon és pedig a Belváros, Bolgárszeg és Bolonya részére május hó 1-én; a város többi részei számára május hó 20. mindig reggel 8 ó. fog megtartatni.

— **Kézdivásárhely új diszpolgára.** Dr. Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter szombaton délelőtt 11 órakor Kézdivásár-

hely város küldöttségét fogadta, a mely átnyújtotta neki a város diszpolgári levelét. A küldöttséget, a melyhez a város előbbi képviselője, Benkő Sándor és Nagy Gábor min. tanácsos (a város régebbi polgármestere) is csatlakoztak, Benke Gyula országgyűlési képviselő mutatta be, mire Bartók Károly polgármester lendületes beszédet intézett a miniszterhez. A miniszter hosszabb beszédben válaszolva, megígérte, hogy Kézdivásárhely város, valamint a Székelyföld kulturális érdekeit továbbra is melegen támogatni fogja. Azután hosszabb ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. Délre a küldöttség a miniszterhez volt hivatalos.

— **Mikor leplezik le a Mátyás szobrot?** Kolozsvár város a múlt pénteken tartotta meg közgyűlését, a melynek legérdekesebb pontja a Mátyás szobor leplezése idejének megállapítása volt. Ezt a kérdést már a lapokban is megvitatták és ismeretes volt benne a legilletékesebb tényezőnek, Fadrusz Jánosnak a szobor alkotójának az álláspontja is. — A művész kijelentette, hogy ha szükséges lesz, ő a szobrot a folyó év őszéig elkészítheti, de sokkal szivesebben venné, ha a szobor leplezését a jövő év tavaszáig elhalasztaná. A városi közgyűlésen ezt a kérdést minden oldalról alaposan megvitatták és végre is a művész álláspontja került ki győztesen a vitából. A városi közgyűlés ugyanis kimondta, hogy „Mátyás szobrot 1901 május 1. után azon a napon fogják leplezni, a melyen ő Felsőge a király Kolozsvárt való megjelenését megígéri.” A határidő megállapítása után megalakították az ünnepséget rendező különféle bizottságokat; kimondták, hogy ő Felsőge fogadtatására lovas bandériumot állítanak fel, a melynek rendezésére báró Wesselényi Bélát, az Erdélyi Falka-vadász Társulat falka-nagyát kéri fel.

— **Vendégszereplés a Kisfaludi-színházban.** A „Pesti Hirlap” ma érkezett számában a következőket olvassuk: „Baróthi Irma, a pár év óta vidéken mű-

ködő kiváló fiatal művésznő, a színész-kongresszus tartama alatt, május hó 2-dikán szerdán este a Kisfaludi-színházban vendégszerepel. Osiky Gergely „Stomfay család”-jának Margit szerepében lép fel. — Baróthi Irma virágvasárnapján hagyta el Tiszay Dezső szintársulatát. A tavalyi színiévről ami közönségünk is ismeri Baróthit.

— **Szigoru rendszabályok a román-magyar határra.** A román belügyminiszter a vasutigazgatóságokhoz és a határmenti hatóságokhoz rendeletet küldött, mely szerint rendszeresen kiállított utlevél nélkül a határ átlépése senkinek sem engedhető meg. Még a 24 órára szóló ideiglenes igazolványokat is megszüntetik.

— **Kénes-gyufák eltiltása.** A kereskedelemügyi miniszter tervbe vette, hogy a közhasználatban levő ugynevezett kénes-gyufákat, melyek kénnel vagy foszforral készülnek, kitiltja a forgalomból. A kénes-gyufák használatában van jórészt az oka a tűzveszedelmek nagy számának Magyarországon, sőt ezek egészségtelen kigőzölgésük miatt az emberi életre is ártalmasok és veszedelmesek. Erre való hivatkozással vették tervbe a kénes-gyufák eltiltását és pedig olyképpen, hogy a kormány megvonná a gyártási engedélyt azoktól a gyufagyáraktól, melyek ilyen veszedelmes gyufákat készítenek. Mielőtt azonban a miniszter erre vonatkozó rendeletét kiadná, meghallgatja a szaktestületeket és a kereskedelmi- és iparkamarákat.

— **Hazánk legszebb, legrégebb és legkedveltebb fürdője a Herkules fürdő.** Gyönyörű, regényes hegyvölgyben fekszik, pormentes, ozonduz levegője, modern kényelmes épületei vannak. Páratlan gyógyhatású kénes és kősós hőforrásai, melyek idült, csuz, köszvény, bőr és csont betegségek aranyér, altesti bántalmak, vesebajok, vérszegénység stb. ellen csalhatatlan sikerrel használtatnak. Kiváló lég- és vilamos fürdők, Svéd torna. Hidegvizgyógyintézet; kitűnő vasuti és hajó közlekedés. Uralkodók és előkelőségek üdülőhelye. Világhírű orvosok is ajánlják és a föld minden tájékaról felkeresik a déli Kárpátok e világhírű gyöngyét, a Herkulesfürdőt. Prospektust ingyen küld az igazgatóság.

— **Szállítás.** A belgrádi szerb állami egyedáruság igazgatóságának 400 darab új petroleum hordó szállításának biztosítására vonatkozó pályázati hirdetménye a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában az érdekeltek által betekinthes. Az ajánlatok f. é. május hó 10-ig nyújtandók be.

— **A házaló kereskedés eltiltása.** A horvát-slavon-dalmát bán Diakovár és Naticze mezővárosok szabályrendeletét, melylyel a házaló kereskedés a területükön tiltatott, jóváhagyta.

Nemzeti Színészet!

Folyó szám 17.

Páratlan bérlet

A „Vigadó” nagytermében
Brassó, 1900. évi május hó 1-én
adatik:

LlLl.

Operette 3 felvonásban.
Kezdeté este 8 órakor.

jának munkája volt. De hogy is vállalkozott ilyesmire. Bátyja világgyűlölő volt, nem akarta ismerni az embereket, mert már nagyon is ismerte őket és félrevonult a világtól és csak azt akarta, hogy az ő élete legyen szép, dicsőségteljes, ragyogó! És Ottó a betűt betű után írta, dolgozott éjjeleken keresztül, míg őt ünnepelték, bátyja munkásságáért, mind az ő tehetségének tudták be, mert hisz minden az ő neve alatt jelent meg. . . . A társaságok ünnepelték, a hölgyek elkényeztették, nevet felkapták és híressé tették.

És ő nem szegült ellen Ottónak, mikor az először adta tudtára, hogy irodalmi alkotásait az ő neve alatt akarja forgalomba hozni. Eleinte nem tudta ez alkotások értékét; mikor pedig fölismerte, a nagy közönség már őt ünnepelte, mint nagy írójukat. És míg ő bátyja szeszélyének eleinte nem akart ellenszegülni és beleegyezését kedvetlenül adta, hogy neve alatt jelenjenek meg a lapokban Ottó munkái, utóbb már a dicsőség, a fény közepette boldognak érezte magát és megalkudott lelkiismeretével.

Kinyitja Géza az íróasztal fiókját, kiszedi a tárgyakat, legalul ott találja a csomagot, felbontja és kisebb munkák között ott talál egy bekötött füzetet, amely

egy három felvonásos drámát foglal magában.

Setét lesz a szobában, meggyújtja a lámpát és még gyertyákat is gyújt, hogy jobban lásson. Mohón olvassa a könyvet, minél messzebbre jut, annál jobban elmélyed a műbe és mikor végéhez ér, önkéntelenül e szót ejti ki: Felsőges! Akkor azután magához tér és félve tekint a szomszédaszobába, hol fivére két hónapig ki volt terítve.

— — — Esztendeje, hogy meghalt Ottó és csodálatos, Géza fivére új darabjának épp ma van a premierje. Csodálatos, leirhatatlan siker, frenetikus taps, mindenki a szerzőt kívánja látni.

A „szerző” a kulisszák megett sir és imádkozik. Mikor az egész színpad könyörgésére, torzult arccal, megjelenik a tomboló nézőtér előtt, a páholyok hölgyei feléje fordítják tekintetüket és talán az is tapsol neki, aki a sirjában nyugvó bátyját világgyűlölővé tette.

Sárvári.



Osztálysorsjegy. Minden második sorsjegy nyer.

Huzás május 17-én.

Legnagyobb főnyeremény egy millió korona.

Egész sorsjegy ára . . . 12 korona
Fél „ „ „ . . . 6 „

Negyed sorsjegy ára . . . 3 korona
Nyolczad „ „ . . . 1.50 „

Számok legnagyobb választékban kaphatók

Adler L. Jakab és Fivére

bankbetéti társaságában. A magyar osztálysorsjáték
főelárusítója BRASSÓBAN.

??? Hová menjünk ???

Bolonyába „Az Arany Oroszlán“-hoz,

Hajdu Ilona vezetése alatt álló üzletbe. Kitűnő, természetes valódi tiszta borokat mérnek ki, jó és izletes olcsó magyar konyhája van Ugy az üzletben mint az üzleten kívül is elvállal

kosztosokat.

A nagyérdemű közönség kényelmének rendelkezésére áll, egy szép nagyterem és kisebb szobák, szép kerthelyiség és egy jó karban tartott tekepálya. Olcsó villás reggeli. Naponta 1-ső Májustól kitűnő frissesapolású kőbányai sör poharanként 8 kr. 16 fillér.

581/1899. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a n.-váradí kir. járásbíróóság 1899 évi Sp IV. 85/4. számú végzésével Dr. Feiler Ignác brassói ügyvéd által képviselt Ulmann József felperes részére Lebovics Mór alperes ellen 30 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 648 kor. becsült ingóságokra a brassói. kir. járásbíróóság 1900. évi VII. 163/4—1900. számú végzésével az árverés elrendelvényén, annak az alperes brassói lakásán Fekete-utcza „Grand Hotel“ szállodában leendő megtartására határidőül 1900. évi május hó 11 napján délelőtt 10 órája tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok és egy billiard a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alólírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik. Jelen árverés kitűzés díja 8 korona.

Kelt Brassóban, 1900. évi április hó 12 napján.

Deák László
kir. bir. végrehajtó.

Arverezési hirdetmény.

Csiktusnádfürdőn 1900. évi május hó 6-án d.e. 10 órakor az igazgatóság irodában nyilvános árverés útján a mérszárlási és husvágási regale jog három egymást követő évre az — az 1900. június 1-től 1903. május 31-ig bérbe adatik.

Feltételek Csiktusnádfürdőn az igazgatóság irodában megtekinthetők.

A fürdő igazgatóság

Meghívás

az osztrák-magyar első általános tisztviselő-egylet brassói takarékos és előlegzési társulat korlátolt felelősséggel bejegyzett szövetkezetének a f. é. május hó 13-án délelőtt 1/2 10 órakor esetleg május hó 20-án delután 1/3 3 órakor a városi tanásház üléstermében tartandó XXXIV. rendes helyb. és társ. közgyűlésére.

Nadirend.

1. Az elnökség jelentése az 1899 évi működésről és a felügyelő bizottság jelentése az 1899 évi üzleti évről.
2. Az 1899 évi tiszta jövedelem novafordításának tárgyalása.
3. Az elnökség indítványai az alapszabályok 21. §-ához.
4. Elnökség és felügyelő-bizottság kiegészítési választása.
5. A tagok metalmi indítványainak tárgyalása.

Merleg 1899 evre.

Vagyon.	Teher.
Pénztári maradvány 738 f. 56 kr.	Részbetétetek — 64150 f. 56 kr.
Künlévő előlegek 102090 f. 74 kr.	Takarék betétek 25881 f. 03 kr.
Életbiztosítási díjak 300 f. 81 kr.	Tartalék alap — 8780 f. 70 kr.
Ingatlanok — — 1325 f. 73 kr.	Osztalékok — — 1 f. 60 kr.
Leltar — — — 101 f. 06 kr.	Ozvegyek és árvák segélyező alap — 1854 f. 09 kr.
	Különfélék — — 126 f. 59 kr.
	Nyeremény — — 3753 f. 33 kr.
Összesen 104556 f. 90 kr.	Összesen 104556 f. 90 kr.

Brassó, 1900. április hó 28-án.

A társulati elnökség.

1200./1900. szám.

Hirdetmény.

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy a magas m. kir. kereskedelemügyi miniszteriumnak f. évi február hó 1-én 84995/VIII-1899. szám alatt kelt rendeletével a bor és sör kimérésére használt üvegpalaczkok és üvegpoharaknak az 1899. évi március hó 15-én 6523 számú rendelettel előírt koronás belyeggel való hitelesítésének kötelezettsége az ezen rendeletben foglalt többi határozományokkal együtt f. é. Julius hó 1-étől jogva a pálinka azaz az égetett szeszes italok kimérésénél mertekként használt üvegpalaczkokra és üvegpoharakra is ki lett terjesztve.

Ebbeli kihágások szintén az 1879 évi XL. t. cz. 136. §. alapján lesznek büntetve.

Brassé, 1900. évi március hó 7-én.

A városkapitányság

5668/900.

Ajánlat hirdetés.

A ezenkaljai ut egy részének szabályozására 1667 frt. 94 kr. azaz 3335 korona 88 fillérvnyi összegben előirányzott munkálatok kiadása céljából kedden f. é. Május hó 8-án délelőtt 10 órakor a városi gazdasági hivatalban ajánlati tárgyalás og tartatni.

Az előirányzott összeg 5%-át képező bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok az ajánlati tárgyalás napjáig d. e. 10 óra előtt a városi gazdasági hivatalban nyújtandok be, a hol ezen napig az ajánlati és szerződési feltételek is a délelőtti hivatalos órák alatt betekintheők.

Az ajánlatoknak bélyegezve és a vállalkozó által sajátkezüleg aláírva kell lenniök és azon nyilatkozáot kell tartalmazniok, hogy ajánlattevő a szerződési és ajánlati feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Brassó, 1900. évi április hó 21-én.

A városi tanács.